

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 524

VALENCIA — Jueves 28 de Abril de 1938

Ejemp. 25 cts.

UNO TRAS OTRO, PARTEN PARA LOS FRENTEROS LOS BATALLONES DE VOLUNTARIOS

SÓN LA JUVENTUD Y EL HEROISMO UNIDOS CONTRA LA FIERA FASCISTA. AL PARTIR JURAN VENCER O MORIR. NO HAY OPCION: ¡VENCER!

EDITORIAL

QUE LAS PALABRAS SEAN HECHOS

No tenemos la pretensión de creer que somos los únicos dispuestos a convertir nuestra conducta en palpitante ejemplo de resistencia. No. Nos sabemos comprometidos absolutamente con todo el pueblo, sin cuya compenetración, careceríamos de base para mantener en pie nuestra fe ciega en el triunfo. Pero nuestro afán de superación no debe tener límite. Entendábase. Superación de las condiciones orgánicas y objetivas para alcanzar el objetivo único: La Victoria.

Por eso queremos que los hechos se adelanten a las palabras, en tanto sea humanamente posible. Creemos que si lo es. Curtidos en el trabajo de la organización, y con la experiencia acumulada durante el tiempo que dura la guerra, sabemos que no siempre las soluciones teóricas de los problemas encajan en la realidad. Entre el plan y su ejecución, media el tiempo y las fuerzas imponderables. Por eso tenemos la suficiente serenidad para saber esperar el momento en que los objetivos trazados sobre el papel se conviertan en una indestructible obra. Tal como ha sido acariciada por nuestra mente, tal como la siente en su alma el proletariado español, tal como reclaman las conveniencias generales del pueblo.

Los elementos orgánicos de la victoria están puestos en pie. Funcionan. Sólo falta acelerar más el funcionamiento y que todas nuestras fuerzas queden trabadas por medio de la férrea disciplina a los órganos de dirección. Y de éstos es de donde deben salir las palabras convertidas en hechos. El desbordamiento de los ímpetus pasionales, de la emoción que embarga nuestra conciencia colectiva, no debe entorpecer el movimiento sereno y consciente de los órganos creados para articular y dirigir las fuerzas de todo orden. La conexión de los organismos sindicales con el mando militar y civil es un hecho, el más feliz de todos. Asegurado ese nexo, no puede existir razón alguna de confusión ni de falta de fe en la victoria. La voluntad de los Sindicatos es la de los millones de obreros dispuestos a dar su fuerza y su vida hasta vencer al enemigo. El Gobierno cuenta, por íntimo convencimiento de las masas y consciente disciplina al cumplimiento del deber, con ese instrumento de victoria. Es un hecho, no una palabra. Con fuerza persuasiva suficiente para aniquilar toda veleidad que quiera desvirtuarlo.

Nosotros creemos ciegamente en la indestructibilidad de las fuerzas de resistencia del pueblo español con la sola condición de que se cumplan los puntos trazados en el Pacto de unidad C. N. T.-U. G. T. El esfuerzo para su cumplimiento debe absorber totalmente la actividad de todos los militantes obreros, libertarios y marxistas. El Pacto es un verdadero programa de trabajo para ganar la guerra. Su ejecución a rajatabla es lo que importa. La incomunicación transitoria con Cataluña, sede del Gobierno y de los Comités Nacionales, y el Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T., no debe constituir motivo alguno para retardar la ejecución de los puntos del programa aceptado por las dos Centrales. Nada debe postergarse. El trabajo debe seguir inalterablemente, a pesar de todos los reveses que se sufran. La seguridad del triunfo debe ser sentida fieramente por todos como condición segura para el máximo rendimiento en la acción.

Que las palabras sean hechos. Que nadie se salga de la línea trazada por el Comité Nacional de Enlace y del Gobierno. Nuestra retaguardia debe sentirse afianzada sobre la base de esa doble disciplina, que en realidad sólo es una. La disciplina para el trabajo en todos los frentes que nos permite mantener indestructible nuestra resistencia, tras de la cual ha de llegar el triunfo.

En la zona de Salsadella en un vigoroso contraataque, las tropas leales desalojaron al enemigo del vértice Piedra Seca

Por el sector de la costa, se combate con gran dureza apoyándose el enemigo en grandes masas de aviación y seis buques de guerra

También se lucha con intensidad en el sector de Aguilar de Alfambra

Barcelona, 27.—Parte oficial de guerra:

EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — Sin novedad importante que señalar en los distintos sectores.

LEVANTE. — Apoyado intensamente por aviación y seis buques de guerra, entre ellos el "Canarias" y el "Almirante Cervera", el enemigo atacó en el sector de Alcocebre. Nuestras fuerzas se replegaron ligeramente, ocupando posiciones al Norte del Barranco de San Miguel, donde se combate con dureza.

En la zona de Salsadella fueron rechazados repetidos intentos de los rebeldes, que sufrieron muchas bajas, perdiendo dos tanques italianos. Nuestras fuerzas contraatacaron, desalojando al enemigo del vértice Piedra Seca.

También se combate con intensidad en las proximidades de Abajú, en el sector de Aguilar de la Alfambra.

Ataques rebeldes contra nuestras posiciones Lepos fueron rechazados.

CENTRO. — En un golpe de mano realizado por nuestras fuerzas en la carretera de La

LAS VICTIMAS DEL CAPITALISMO

Nueva York.— Se ha producido una explosión de gris seguida de incendio en una mina de carbón de Stelair en Pensilvania.

Han resultado ocho mineros muertos y veinte heridos, la mayoría graves.—Fabra.

Coruña, se causó a los facciosos bajas vistas, recogiendo material de guerra.

EXTREMADURA.—Fuerzas de caballería enemigas que efectuaban una descubierta frente a las

posiciones leales del Guadiana, fueron dispersadas en desorden por el certero fuego de nuestras armas.

ANDALUCIA.—Sin noticias de interés.

El Comité Peninsular de la F. A. I. publica sus consignas en la conmemoración de la epopeya de Chicago

Barcelona.— El Comité Peninsular de la F. A. I. ha hecho público un largo Manifiesto con motivo de la fiesta del Primero de Mayo.

Recuerda que han transcurrido 52 años des-

de la tragedia que dio origen y actualidad internacional a la fecha. Hace medio siglo que en Chicago fueron ahorcados cinco obreros anarquistas por haber participado en una manifestación que pedía por primera vez al capitalismo americano la jornada de ocho horas. Tal efeméride ha sido superada con el tiempo por el vértigo de los grandes acontecimientos. A través de cada año el proletariado del mundo ha ido rememorando y agrandando el drama, añadiendo a las cinco víctimas centenas de víctimas más. Recuerda cómo se ha celebrado hasta el 19 de Julio en España el Primero de Mayo y cómo se conmemoraba internacionalmente con huelgas y jornadas de resultado sangriento. El 19 de Julio de 1938 inauguró un nuevo período para España. La revolución proletaria, al oponerse al pueblo a la intención fascista, causó una era de dolor y de orgullo. El proletariado, consciente de su fuerza, marcó su voluntad de seguir otros derroteros construyendo un país nuevo. Una concepción moderna de la sociedad inició los pasos del proletariado español por las rutas del socialismo, sin precipitaciones peligrosas, condicionando toda realización a las necesidades de la guerra.

PRENSA CONFEDERAL

"AL FASCISMO SOLO SE LE APLASTA CON HOMBRES DECIDIDOS Y ELEMENTOS BÉLICOS" "Castilla Libre"

Madrid.—"Castilla Libre", dice: "Al fascismo no se le vence con lamentaciones ni con invocaciones al derecho; al fascismo sólo se le aplasta con hombres decididos y con elementos bélicos. Si en España no ha podido triunfar es porque dejándonos de inútiles apelaciones a la sensibilidad de quienes no la tienen, hemos empuñado las armas para destruir al invasor. Igual deberan hacer los trabajadores del mundo; igual tienen que hacer las internacionales obreras, y hacerlo ahora; rápidamente; inmediatamente. Esperar aún es desear que lo sucedido en Austria tenga prontas repeticiones en otros países europeos."

"NADA PUEDE ROBUSTECERNOS TANTO COMO LA ABNEGACION QUE DESPLACEMOS EN LAS TAREAS DE TODO EL PUEBLO ANTIFASCISTA" "C. N. T."

Madrid.—"C. N. T." dice: "El antifascismo exige el máximo rendimiento de cada organización sindical, de cada partido político. Para darlo la C. N. T. debe entregarse a un vivo deseo de cooperación que ha de encarecerse en la lucha diaria. Nada puede robustecernos tanto como la abnegación que desplazamos en las tareas de todo el pueblo antifascista."

La Prensa nazi redobla su ofensiva contra Inglaterra y Francia con motivo de las exigencias de los Sudetes

HENDERSON Y LOS SUDETES

Praga.— El diputado laborista Henderson ha celebrado hoy una entrevista de hora y media con los diputados sudetes Knudt y Knoechel.

Se dice que mañana conferenciará con Henlein.—Fabra.

OFENSIVA DE LA PRENSA ALEMANA

Berlin.— Las inmediatas conferencias de

Londres, son cada vez más aprovechadas por la Prensa alemana para relacionarlas con el asunto de los sudetes alemanes y las exigencias de Henlein las acompaña y correa ruidosamente.

El "Angriff" llega a decir que Praga es una ciudad de cultura alemana y que Checoslovaquia no se ha asimilado de Francia más que los judíos y los masones.

El "Nachtwachter" afirma que la autonomía de los sudetes ha de ser naturalmente la destrucción de la política de Praga, París y Moscú.

Por este orden de ideas, el resto de la Prensa alemana tiende a manifestar que debe no perderse de vista en Londres, las recientes reivindicaciones del jefe nazi de Checoslovaquia, Henlein, recordando el reciente Anschluss e invitando a Francia e Inglaterra a renunciar a su plan de reconstitución de la Europa danubiana e incluso el más pernicioso alemán lanza ya la idea de una primera de una unión alemana germano checoslovaca.—Fabra.

BAJO LA PANDERA DEL SOCIALISMO

Por JUAN LOPEZ

España lucha por un ideal. El que le dan las masas de combatientes, las fuerzas sociales puestas en tensión para hacer de nuestra tierra un pueblo libre, en toda la extensión que la palabra tiene aplicada a la independencia política y económica del hombre. No cedemos a la dictadura del técnico ni del financiero. Debemos dominarlos, convertirlos en elementos de acción para alcanzar la meta de nuestro ideal.

Este es el momento en que mayor debe ser el esfuerzo, porque lo fundamental de la lucha desde el punto de vista de las ideas del socialismo se mantenga firme, seguro, salvaguardado de las acechanzas de los técnicos al servicio secreto del capitalismo. El técnico debe ser disciplinado al objetivo político de nuestra revolución. No debe dirigir la política, sino ser dirigido por ella. Aumentar la producción de las máquinas es un problema de técnica, de competencia de organización. Pero mantener vigoroso el músculo del obrero que maneja la máquina, levantando el entusiasmo y dispuesto al sacrificio, eso sólo lo hacen las ideas. La influencia moral del ideal, la noción clara del objetivo de clase que se persigue.

Mantener en vigor todas las conquistas y cimentar la fuerza que asegure el logro de todas las reivindicaciones del Socialismo, es multiplicar la capacidad de resistencia del pueblo. Los españoles saben que viven en el siglo XX, que hay un gran país de más de 170

millones de hombres que están creando una nueva vida y una economía socialista, que el capitalismo se ha dedicado durante veinte años a consolidar sus privilegios después de la gran matanza del 1914-18 y que ahora, millones de seres humanos van a ser inmolados en la guerra, de la cual el único responsable es el sistema capitalista. Por eso los sacrificios que se realizan para librar a España de tropas invasoras, y las vidas que la guerra devora, han de servir para lograr en nuestro país un régimen de verdadera libertad política y económica. Y ésta no lo está en las leyes hechas a la medida del capitalismo, sino en los postulados del Socialismo.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

OBLIGACION

Fortificador: empuja los útiles de trabajo. Levanta el muro, no cludas tu deber de antifascista. Ni te cegarán las brumas ni habrá para ti colinas en las inmensas anchuras. Fortificad tú y los tuyos hasta que el alba os suba por el ganote, y bebed el alba, que va desnuda, como una ninfá traviesa, sobre las aguas del Turia.

FELIX PAREDES

La bandera del Socialismo ondea sobre el edificio de la República española. Masas proletarias educadas en las doctrinas del Socialismo, libertarias y marxistas forman el gran Ejército de la Libertad y de la Independencia de España. Sobre ellas se sostiene, no solamente el edificio de nuestra nación, la estructura política y la económica, sino la esperanza de todos los españoles de sentimientos e ideas liberales que quieren ver fuera de nuestro suelo las tropas y las influencias extranjeras. El Ejército proletario ha logrado encuadrar sus fuerzas en la más estricta unidad de acción. Ello es el paso más seguro en el camino del triunfo y la base de seguridad para edificar en el futuro. El proletariado no se puede dividir en grupos políticos como la burguesía. Tiene que forjar la unidad de fuerzas sobre la base de los intereses de clase, y para la efectividad de una convivencia de todos los matices del pensamiento socialista, no hay más camino ni más fórmula que la democracia obrera. Esto ha de ser porque es, España, bajo la bandera del Socialismo.

La incorporación a filas del reemplazo de 1927 se efectuará los días 29 y 30 del actual

Barcelona.—El Ministerio de Defensa Nacional ha publicado una disposición por la que se ordena

que la incorporación a filas del reemplazo de 1927 se efectúe los días 29 y 30 del actual.

Ayer marchó al frente la sexta expedición de voluntarios de la C.N.T. y J.J.L. de Cataluña

Barcelona.—Esta tarde ha marchado hacia el frente la sexta expedición de voluntarios organizados por la C. N. T. y las Juventudes Libertarias. La columna, que se aproximaba a los dos mil hombres, ha desfilado por las calles de Barcelona llevando al frente las banderas republicana y catalana. Les precedía una banda de música. El paso por las calles de los anarquistas movilizadas para la defensa de la Patria y de la República fue acogido con calurosas muestras de entusiasmo.

Los sacrificios previstos en el presupuesto —dice Sir John Simon— son necesarios para mantener la majestad y la potencia de Inglaterra

Londres.—Sir John Simon ha hablado ante el micrófono y ha hecho un llamamiento al patriotismo de todos los ingleses para que acepten de buen grado los sacrificios previstos en el presupuesto que acaba de ser presentado en el Parlamento. Tales sacrificios —dijo— son necesarios para mantener la majestad y la potencia de Inglaterra. Fabra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA BRITANICA

Londres.—Los periódicos dedican comentarios a la presentación del presupuesto en la Cámara de los Comunes.

El "Times" dice que si la solución preconizada por el Gobierno no es popular, no deja por ello de ser valerosa.

El "Daily Telegraph", escribe: "Pasada la primera sorpresa, es a unos convencidos de que el contribuyente aceptará su nueva carga con la confianza y el optimismo de siempre."

El "Manchester Guardian" hace notar que el primer presupuesto de Sir John Simon es penoso, pero justo.

El "News Chronicle", dice: "Vale más hacer frente a las sombrías realidades de la situación que recurrir a procedimientos transito-

AYER TARDE LLEGARON A LONDRES DALADIER Y BONNET Y HOY CELEBRARON LA PRIMERA CONFERENCIA CON EL GOBIERNO INGLES

LA REUNION SEMANAL DEL GOBIERNO INGLES

Londres.—El Gobierno ha celebrado su reunión semanal. Los ministros han examinado detalladamente la situación exterior en previsión de las conversaciones franco-británicas, que tendrán lugar mañana y pasado en Downing Street.

Se puso a disposición de los miembros del Gobierno el programa de las conversaciones, programa que ha merecido aprobación unánime. Continúa causando ser-

rios temores la situación creada en Checoslovaquia por la actitud de los alemanes de los Sudetes, apoyados por Alemania.

El Gabinete fue informado del desarrollo de las últimas conversaciones entre París y Londres, y lord Halifax ha dado cuenta de las entrevistas que celebró ayer con el ministro de Checoslovaquia, con el embajador de Francia y con el señor Avenol.

El Consejo ha aprovechado esta circunstancia para ocuparse de la reunión de Ginebra y de las dificultades planteadas por la solución de la cuestión abisinia.

El señor Hore Belisha, ministro de la Guerra, ha dado cuenta también en la reunión de las impresiones recogidas en el curso de su reciente viaje.—Fabra.

BONNET SIGUE CONFERENCIANDO

París.—El señor Bonnet ha recibido esta mañana al ministro de Yugoslavia y al embajador de Francia en Varsovia, señor Noel.—Fabra.

PREPARATIVOS EN EL AERODROMO

Le Bourget.—A las cuatro de la tarde estaban hechos en este aeródromo todos los preparativos para el viaje a Londres del presi-

dente del Consejo y del ministro de Negocios Extranjeros.

Los señores Daladier y Bonnet llegarán de un momento a otro.—Fabra.

SALIDA PARA LONDRES

Le Bourget.—Los señores Daladier y Bonnet han marchado en avión a Londres a las cuatro y media de la tarde.—Fabra.

BALUARTE DE LA PAZ —DICE LA PRENSA FRANCESA

París.—La Prensa de la tarde comenta el viaje de Daladier y Bonnet a Londres.

"Le Temps", en su "Nota del Día", dice lo siguiente: "Independientemente de las resoluciones que se acuerden en cualquier orden de ideas, el hecho es, que los ministros franceses y británicos proceden en común a un examen profundo de la situación, lo que reviste una importancia de la que nadie puede sorprenderse. Es preciso ver la nueva y brillante confirmación de la cooperación más estrecha entre las dos potencias occidentales que tienen conciencia de la comunidad de sus intereses y aspiraciones y que saben que la permanente inteligencia entre Francia e Inglaterra constituye un baluarte de la paz en las presentes circunstancias."

Pierre Bernus, en "Le Journal des Débats", escribe de este modo: "En el momento en que van a tener efecto las conversaciones franco-británicas, de tan grande alcance, es inútil examinar una por una las cuestiones que allí se discutirán. Es primordial notar que la entente de Francia e Inglaterra nunca fué como ahora condición primordial de paz, por lo cual nada debe desperdiciarse para hacerla verdaderamente efectiva e intima".—Fabra.

LLEGADA A LONDRES

Londres.—Los señores Daladier y Bonnet llegaron esta tarde al aeródromo de Croydon, siendo recibidos por lord Halifax, el embajador de Francia en Londres, señor Corbin, y alto personal de la Embajada.

Antes de salir con dirección a Londres, ambas personalidades francesas conferenciaron brevemente con lord Halifax.—Fabra.

HOY, LA PRIMERA CONFERENCIA

Londres.—A la llegada a esta capital, los señores Daladier y Bonnet conferenciaron con el embajador de Francia y altos funcionarios de la Embajada.

Las primeras conversaciones con los ministros ingleses tendrán efecto mañana, a las diez y media, en el despacho del señor Chamberlain, en Downing Street, el cual invitará a sus compañeros franceses a almorzar para reanudar las conferencias a las tres de la tarde.

Los ministros franceses irán a última hora de la tarde al castillo de Windsor, donde serán recibidos por los reyes.—Fabra.

rios para persuadirnos de que podemos dedicar al rearme una proporción creciente de nuestros recursos sin sentir la carga."

El "Daily Herald" declara que "el presupuesto de John Simon es un presupuesto honrado y hábil".

La Prensa afirma que el Gobierno continuará constituyendo reservas de géneros alimenticios, que permitan a la nación hacer frente a cualquier eventualidad en caso de guerra o, por lo menos, durante un largo período de hostilidades.—Fabra.

ASI SON TODAS LAS PROMESAS DEL DUCE Infracciones cometidas por Italia al acuerdo de No Intervención durante las negociaciones con Inglaterra

Londres.—El redactor diplomático del "Daily Herald" publica una lista de las infracciones del acuerdo de No Intervención cometidas por Italia durante el período mismo de las negociaciones anglo-italianas y violando, por lo tanto, las promesas de Mussolini.

"Cinco días después —dice— de que Chamberlain dijese a Grandi que una de las condiciones del acuerdo anglo-italiano era que la situación en España no fuese mo-

dificada por el envío de nuevos contingentes a Franco, el 23 de Febrero un regimiento mixto de artillería, integrado en su mayoría por italianos, desembarcó en Sevilla, de donde fué enviado al frente de Teruel.

El 24 de Febrero desembarcó otro millar de italianos. El 10 de Marzo desembarcaron en Cádiz 4.500 soldados llegados a bordo del "Arezzo" y de otros barcos.

El 16 de Marzo llegaron a Sevilla 250 aviadores italianos.

Al mismo tiempo, los italianos no han cesado de enviar municiones y material. Sólo en los dos últimos meses y en el puerto de Bilbao han sido desembarcados 800 toneladas de bombas de aviación, 500 de granadas de artillería, 300 carros de asalto, 130 aviones y 143 cañones."

El periódico dice también que el día 24 de Febrero llegaron a Burgos ocho aviadores alemanes, y el día 28 llegaron a Portugal otros cuatro, todos procedentes de Magdeburgo.

El 16 de Marzo llegó a Gijón un numeroso grupo de técnicos procedentes de Alemania."

El periódico responde de la autenticidad de todos estos datos.—Fabra.

La Cámara de los Comunes comenzó, ayer, la discusión del presupuesto aprobado en principio el día anterior

La oposición se muestra más moderada en su crítica

Londres.—En la Cámara de los Comunes comenzó hoy la discusión del Presupuesto aprobado ayer en principio.

Se ha notado especialmente, la moderación en las críticas del mismo por parte de la oposición.

El jefe liberal, sir Archibald Sinclair, manifestó que estaban equivocados algunos gobiernos extranjeros, es decir, de ciertas potencias, si creían que por parte de los británicos iban a aburrirse los sacrificios necesarios mientras exista un peligro de agresión de ciertos países que continúan considerando la guerra como un instrumento de política nacional.

Crítico con firmeza el aumento de los impuestos sobre el té, que recaen sobre la clase obrera, en vez de haber aumentado el impuesto sobre la renta y los derechos de transacción de bienes.

El coronel Colville, secretario de Hacienda en la Tesorería, contestó en nombre del Gobierno, tratando de quitar importancia al nuevo impuesto sobre el té.

La sesión fué aplazada para mañana por la mañana.—Fabra.

El proletariado francés y la fiesta del 1.º de Mayo

París.—Se prevé que las manifestaciones obreras del Primero de Mayo registrarán este año excepcional amplitud ya que, por otra parte, coinciden con el descanso dominical.

La Federación Sindical Internacional ha dirigido a los trabajadores de todos los países un llamamiento a la solidaridad obrera, más indispensable que nunca.

El manifiesto expone la situación económica y social de nuestra época y pone de relieve la importancia y gravedad de las consecuencias de la guerra civil española y de los peligros fascistas e imperialistas agravados por una nueva amenaza de crisis económica. Llama a todos los trabajadores a manifestarse en pro de la realización rápida de sus reivindicaciones.

La Confederación General del Trabajo ha honrado también la consigna de la Unidad y organiza 446 manifestaciones en toda Francia.—Fabra.

La conferencia de la Pequeña Entente

Bucarest.—La Conferencia de la Pequeña Entente, que se reunirá en Sinaia el 4 de Mayo, tendrá que resolver sobre un orden del día muy recargado e importante después de la desaparición de Austria como Estado.

Habrán de estudiarse las relaciones con Italia en víspera de reunirse el Consejo de la S. de N., donde se liquidará la cuestión de Etiopía; la cuestión del Danubio, una vez que ha desaparecido Austria de esta Comisión Internacional; Puntos sicilianos sobre Checoslovaquia y, por último, los intentos de acercamiento con Hungría, muy urgente en la actualidad y cruzado de dificultades.

Respecto a la presión alemana sobre Checoslovaquia, los tres Estados miembros de la Pequeña Entente han sido o serán objeto de análogas presiones, por tener cada uno de ellos una minoría alemana.

Es evidente que la expansión del pangermanismo constituye una nueva realidad que no dejará de tenerse en cuenta en la Conferencia de Sinaia.—Fabra.

DE NUESTRA SEVERIDAD DEPENDE NUESTRA VICTORIA (López Uribe, Fiscal de la Audiencia de Madrid)

Madrid.—El fiscal de esta Audiencia, López Uribe, ha hecho entre otras, las siguientes manifestaciones:

Como abogados progresivos nosotros somos enemigos en general de pena de muerte; pero aquí estamos por decisión del pueblo y con su confianza para defenderle. De nuestra actuación depende la independencia de España, nuestro porvenir y el de los pueblos del mundo.

La guerra nos ha sido impuesta. Nuestros contrarios son traidores a su patria. De nuestra severidad depende nuestra victoria y no tenemos derecho a dudar. A los encausados les damos todas las garantías posibles; hacemos lo que está en nuestra mano para su regeneración.

En nuestra guerra también la muerte manda. Llevamos muchas víctimas para que nadie pueda pedir benevolencia, y los que hagan denuncias o figuren como testigos, no deben perder nunca esto de vista. En su consecuencia, de la acusación depende muchas veces que los jueces puedan condenar y que los esfuerzos de la Policía y la Fiscalía y los servicios de información militar, que colabora en buena medida en la labor común, sean fructíferos.

Tenemos una intensa ayuda que nos es muy útil. Puede decirse que de la decisión ciudadana depende la nulidad de las actividades y manejos de la quinta columna. La quinta columna existe. De sus trabajos tenemos a cada momento pruebas concluyentes. Es cierto que puede decirse que está desarticulada.

El agente directo de Franco ha sido detenido hace poco, pero actúan siempre que pueden, y si no se rehace es por la constancia con que nosotros la perseguimos. Especialmente cuando se produce una situación militar difícil para nosotros, revive en seguida la quinta columna.

En mi opinión —añade— lo que más daño nos hace es el derrotismo.

En estos días yo he estado en Levante y he visto el entusiasmo del pueblo ante el general Miaja. Todo lo que vaya en contra de esta confianza en el Gobierno y en la autoridad, nos perjudica enormemente.

En resumen, sólo a fuerza de una vigilancia severa y constante lograremos extirpar de nuestra retaguardia los elementos que dificultan nuestro triunfo.

Nuevo cursillo entre los obreros agrícolas para conductores de tractores

Barcelona.—El Ministerio de Agricultura ha facilitado una nota que dice:

"El Servicio de Enseñanza y Divulgación Agrícola del Instituto de Reforma Agraria, continuando la labor cultural de capacitación de los campesinos españoles, ha organizado entre los obreros agrícolas de las provincias de Madrid, Toledo, Cuenca y Guadalajara, un nuevo cursillo para enseñanza de conductores de tractores. La matrícula será gratuita y los aspirantes deberán dirigir las solicitudes antes del 30 de abril a los delegados de Reforma Agraria de la provincia respectiva.

Este cursillo tendrá la duración de una semana y cinco días, prorrogable hasta sesenta. Comenzará el día 15 de Mayo próximo y ter-

TODOS LOS PAISES DE EUROPA --escribe un diario de Moscú-- SE ENCUENTRAN EN UN CALLEJON SIN SALIDA

Moscú.—En un artículo titulado "El desconcierto político de Europa", un periódico de esta capital dice que el acuerdo angloitaliano ha desempeñado un papel fundamental en cuanto a la situación general europea.

"En efecto —añade—, los pequeños y medianos Estados, ante la conducta inglesa favorable al agresor, se han apresurado a emplear toda clase de medios para arreglar sus problemas pendientes. Checoslovaquia, por ejemplo, se ha adelantado a la misma Inglaterra en el reconocimiento de la anexión abisinia.

"Por otra parte, la diferencia de apreciaciones en cuanto a las conversaciones anglofrancesas, son exponentes de la desorientación que reina en los círculos políticos europeos. Todos los países de Europa se ven en un callejón sin salida, ya que no existe el principio de seguridad colectiva por la nulidad de la Sociedad de Naciones."—Fabra.

El Tribunal Supremo yanqui decreta el embargo de los fondos de la A. E. G. para obligarla a que cumpla sus compromisos financieros

Berlin.—Noticias llegadas a esta capital anuncian que el Tribunal Supremo de los Estados Unidos ha decretado el embargo de los fondos de la firma eléctrica alemana "A. E. G.", que se elevan a varios millones de dólares.

Esta medida tiene por objeto obligar a la sociedad alemana a cumplir todos los compromisos resultantes de sus empréstitos en América, cumplimiento que fué interrumpido a consecuencia de la legislación nazi sobre divisas.

Los círculos financieros alemanes deploran que el Tribunal Supremo Norteamericano haya adoptado tal decisión, y declaran que la empresa afectada se esforzará por encontrar una solución.—Fabra.

La actividad nazi en Noruega

Copenhague.—Han sido detenidos nuevamente y conducidos a la cárcel, los tres sujetos acompañantes del nazi que el día 13 de este mes disparó para slamar sobre el ministro de Justicia, en pleno Parlamento y que el Tribunal de primera instancia acordó poner en libertad provisional.

En contra de esta sentencia, se ha manifestado el Tribunal Supremo, que ha considerado a dichos individuos culpables.—Fabra.

El rearme naval de EE. UU.

Washington.—El ministro de Marina, Swanson, ha rogado al representante democrata y presidente de la Comisión Naval de la Cámara, Winson, que presente su proyecto de ley de construcción de dos acorazados, tres portaaviones, ocho cruceros, carenta y tres destructores y dieciséis submarinos.—Fabra.

Washington.—El señor Roosevelt ha firmado el presupuesto ordinario de Marina para 1939, que asciende a 547 millones de dólares aproximadamente y es independiente del proyecto de "rearme naval" actualmente en discusión en la Comisión de Marina del Senado.

Dicho presupuesto prevé la puesta en construcción de dos acorazados, dos cruceros, ocho destructores y varias unidades auxiliares y la terminación de dos acorazados, tres portaaviones, ocho cruceros, carenta y tres destructores y dieciséis submarinos.—Fabra.

Acuerdo naval anglo-polaco

Londres.—Ha sido firmado hoy el acuerdo naval anglo-polaco, basado en el tratado naval de Londres.—Fabra.

Se reunió el Gobierno checo con el jefe de Estado

Praga.—Esta mañana se han reunido los ministros en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado, señor Benes.—Fabra.

Requisa de todo el material sanitario para atender las necesidades de la guerra

Barcelona.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica un circulo que dice en su parte dispositiva:

1.ª La Jefatura de Sanidad del Ejército dispondrá por medio de los jefes de las Agrupaciones hospitalarias o inspectores de hospitales, las requisas de material sanitario, laboratorios, clínicas y consultas particulares del territorio local que considere necesarias para la mayor eficacia de los servicios.

2.ª Las requisas se efectuarán por el orden siguiente: a) médicos declarados ociosos a la República por tribunales competentes; b) médicos ausentes de España, siempre que no desempeñen un función oficial; c) médicos que no utilicen el material, aunque sean afechos a la República; d) médicos propietarios de material, laboratorios, clínicas y consultas particulares si no prueban dentro del plazo de quince días que realizan una labor útil para la población civil.

3.ª Las requisas se efectuarán bajo inventario, que será firmado por el propietario o persona que lo represente, o en su defecto por la autoridad municipal correspondiente o persona en quien delegue, enviándose un ejemplar de cada inventario, en su caso, a la Subsecretaría del Ejército de Tierra.

4.ª Asimismo se efectuará una tasación, por los médicos de la Jefatura de Sanidad del material o servicios requisados, lo cual será devuelto a su propietario una vez terminada la actual contienda, o al organismo correspondiente si el propietario fuere desafe-

Una sola consigna: GANAR LA GUERRA

Alentado por los ideales redentores que se ventilan en esta contienda, el pueblo español labrará su victoria sean cuales fueren los sacrificios que tuviera que imponerse

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

La carrera de los armamentos.-Palabras pacifistas y hechos guerreros.-Los Estados Unidos como abastecedores del capitalismo francobritánico

Está armada hasta los dientes la vieja Europa, y, sin embargo, el rearme sigue con una marcha cada vez más acelerada. No hay por qué hacerse ilusiones. La guerra es inminente, las llamadas democracias la preparan con un fervor que iguala al ostentado por los totalitarios. Las empresas de la industria de armamentos han llegado a ser verdaderas minas de oro bajo la égida de los pacifistas a lo Chamberlain o Delbos.

Entre los tópicos e hipocresías de la diplomacia contemporánea, los más nefastos son las profesiones de fe pacifista. El fascismo simboliza la etapa de las convulsiones violentas en la historia moderna del capitalismo. No se trata de problemas parciales o divergencias localizadas. El antagonismo es más hondo. EL BLOQUE FASCISTA CONSTITUYE UNA ORGANIZACIÓN DEL CAPITALISMO MILITARIZADO QUE AMBICIONA LA HEGEMONÍA EN EL MUNDO Y ASPIRA A CONVERTIR TODOS LOS PUEBLOS DEL CONTINENTE EUROPEO EN TRIBUTARIOS DE LA INDUSTRIA PESADA. Mientras exista esta tendencia, no habrá paz, ni tranquilidad, ni cooperación internacional.

Se equivocan los que piensan que las llamadas democracias no se han dado cuenta del verdadero estado de cosas. Siendo más débiles, socialmente, que las potencias totalitarias, necesitan un período de preparación más largo antes de lanzarse a la pelea decisiva. En Francia e Inglaterra existe el problema social que los totalitarios han suprimido con medios de violencia policiaca; hay que contar con el pueblo, conseguir la unión de todas las fuerzas nacionales. He aquí la explicación de las claudicaciones y tergiversaciones de la diplomacia francobritánica. EL MISMO MR. CHAMBERLAIN, A QUIEN NOSOTROS PODEMOS CON ABSOLUTO DERECHO CONSIDERAR ENEMIGO DEL PUEBLO ESPAÑOL, LEJOS DE SER UN AMIGO INCONDICIONAL DE LOS FASCISTAS DE BERLÍN Y ROMA, SE MUESTRA PARTIDARIO DEL FASCISMO BRITÁNICO, ES DECIR, PERSIGUE SUS PROPIOS INTERESES Y BUSCA LA MANERA DE IMPEDIR LA SUPREMACÍA DEL IMPERIALISMO TEUTÓNICO EN EL MUNDO. MR. CHAMBERLAIN ES FASCISTA CONTRA LOS PUEBLOS, PERO ANTIFASCISTA CONTRA EL FASCISMO ITALOGERMANICO. Su posición contradictoria, por lo tanto, y las tribulaciones de su política exterior, no son sino reflejos de la duplicidad fundamental de sus aspiraciones nacionales.

En efecto: ¿qué hace Inglaterra mientras sus diplomáticos prosiguen su tarea de pacificación y moderación? ACELERAR EL RITMO DE SUS ARMAMENTOS. El último presupuesto inglés se basa casi exclusivamente en las necesidades bélicas, e impone a los contribuyentes sacrificios de una envergadura completamente desconocida en los anales presupuestarios del Reino Unido. Mr. John Simon, ministro de Hacienda en el Gabinete de Mr. Chamberlain, ha creído necesario defender ante el micrófono el Presupuesto que acaba de ser presentado a la Cámara de los Comunes; y refiriéndose a los sacrificios previstos en él, dijo que su justificación se basa en la necesidad de "mantener la majestad y la potencia de Inglaterra". El diario de los liberales, "Manchester Guardian", llama al presupuesto de Mr. Simon "penoso, pero justo", y el "News Chronicle" invoca las "sombrias realidades" de la situación para explicar la "proporción creciente del rearme".

Todo esto en vísperas de la Conferencia francobritánica asume un significado muy particular. LOS FASCISTAS NO ESTAN AL TERMINO DE SUS PENAS. LA TACTICA DE CHANTAJE E INTIMIDACION HA SERVIDO CONTRA LOS PUEBLOS Y LAS DEMOCRACIAS ASUSTADIZAS, PERO SE REVELA IMPOTENTE Y CONTRAPRODUCENTE CONTRA LOS TIBURONES DEL IMPERIALISMO EN EL BANDO CONTRARIO.

Ahora los Estados Unidos norteamericanos van a poner su industria de armamentos al servicio del capitalismo continental, e Inglaterra asume el papel de banquero. La aviación francesa va a ser reforzada y reorganizada con material suministrado por el Tío Sam, y uno de los objetivos del viaje de los señores Daladier y Bonnet consiste precisamente en hallar en Londres los medios financieros suficientes para aquel abastecimiento. La cooperación militar francobritánica representa un mentis rotundo a todas las ilusiones y mentiras del socialpacifismo.

Las emisiones de Prensa de Unión Radio

Su eficacia de divulgación y propaganda antifascista en los momentos actuales

Unión Radio ha organizado emisiones de Prensa —charlas de cinco minutos— que vienen a llenar una necesidad hace tiempo sentida.

Para el pueblo antifascista, estas emisiones son alimento espiritual a la vez que documentales expresivos de propaganda y divulgación a lo largo de nuestra lucha contra el fascismo.

Los periódicos, puestos así en doble contacto directo con la opinión, realizan un cometido de guerra imprescindible en la retaguardia. El micrófono deja de ser reflejo de frivolidades para transformarse, seriamente, en transmisor, puesto al servicio del antifascismo. Los órganos de opinión toman la palabra para comunicarse con todos los oyentes. Es una obra la suya constructiva, de fervorosas actividades encaminadas a mantener la ya firme moral de los españoles que, desde sus puestos de trabajo, combaten también constituyendo un frente de unión para atacar, parar en seco y triunfar de los invasores.

La iniciativa de Unión Radio, puesta en práctica con brillantes resultados, marca una reacción saludable en los anales de la radio-difusión. Las horas presentes exigen esta clase de servicios de guerra. Hay que aprovechar los momentos, encender la llama viva del entusiasmo popular, servir de enlace entre la retaguardia y las trincheras, esparcir simientes de victoria, dotar a los periódicos de la palabra hablada y, a base de síntesis, trazar la norma informativa, filosófica, argumental, de cultura

bélico, por la que impere en el ánimo de todo el Pueblo, la seguridad de que nuestras libertades, de que nuestras reivindicaciones obreras, no serán holladas.

Hoy, a la una, y esta noche, a las nueve, FRAGUA SOCIAL dirigirá la palabra a los radio-oyentes a través del micrófono de Unión Radio, continuando así la etapa de emisiones de Prensa que con tanto interés han sido acogidas y comentadas.

Las negociaciones italo-francesas

Roma.—Los periódicos anuncian que el conde Ciano permanecerá en Tirana hasta el 29 del corriente.—Fabra.

VOLUNTARIOS DE MURCIA Y ALICANTE FORMARÁN PARTE DEL TERCER BATALLÓN DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

Ayer salieron hacia el frente las dos compañías que faltaban para completar el 3.º Batallón de jóvenes voluntarios reclutados por las Juventudes Libertarias

Hoy se espera la llegada de grandes contingentes de voluntarios reclutados en las provincias de Murcia y Alicante, los cuales irán a formar parte del 3.º Batallón

Joven alistate hoy mismo en el 3.º Batallón!

"Este Ministerio se esforzará, con la intensidad que reclaman las circunstancias, para llevar a todos los espíritus, lo mismo de la infancia en la retaguardia que de los combatientes en los frentes de batalla, el gran destino, generoso y culto, que anima nuestra lucha"

(Declaraciones del ministro de Instrucción Pública y Sanidad compañero Segundo Blanco)

Barcelona. — Un redactor de la Agencia Febus ha sostenido una conversación con el ministro de Instrucción Pública, Segundo Blanco, quien a las preguntas del periodista ha hecho las siguientes manifestaciones:

—Yo tengo fundamental interés en que no se interrumpa por ningún concepto la instrucción pública en ninguno de sus aspectos. Para esto nos esforzaremos por mantener en todos los órdenes, no sólo en la retaguardia, sino en los frentes de batalla también, aquellas actividades que tiendan a elevar, a cultivar el espíritu de nuestros combatientes, haciéndoles ver el significado generoso de nuestra lucha y los nobles principios que la animan en todo momento. Como consecuencia, creo que la instrucción pública en estos momentos está llamada a realizar uno de los papeles más trascendentales. Todos sabemos que nuestra lucha es también una lucha moral y material contra el analfabetismo y contra los que de manera tan canalla han pretendido mantenerlo en España. Este Ministerio, como decía antes, se esforzará con la intensidad que reclaman las circunstancias para llevar a todos los espíritus, lo mismo de la infancia en

la retaguardia que de los combatientes en los frentes de batalla, el gran destino generoso y cultural que anima nuestra lucha. La infancia precisa de más cuidados que nadie, y aparte de su educación, que en todo momento ha de continuar más intensamente, hemos de educarla en la paz, en el sentimiento de paz profundamente acentuado, y hacer ver a los niños que aunque nosotros hacemos la guerra, la hacemos precisamente para la conquista de la paz, y porque nosotros no sólo no la hemos provocado, sino que el salvajismo y la ignorancia son los culpables de tanta calamidad. Y en este amor a la paz hay que trabajar en las conciencias infantiles y en los espíritus de los que mañana podrán juzgar nuestra obra con la imparcialidad y la objetividad de unos seres que se vieron obligados por la traición y el crimen a sufrir las desastrosas consecuencias de la guerra. Este es el punto de vista de Instrucción Pública y personalmente del ministro. Nuestra misión, por lo tanto, es desarrollar una propaganda inteligente en la que se signifique por qué combatimos y en virtud de qué ideal de progreso y de paz lo hacemos. Esto en mi conciencia es lo que decidirá que nuestras generaciones adquieran la gran capacidad de perfec-

ción para sustituirnos en horas mejores para su lucha por la paz y el bienestar de España.

—¿Cómo ve usted el problema de los maestros y de las colonias?

—Dentro de las naturales dificultades inherentes a toda guerra, y más si ésta tiene el carácter de la nuestra, que lucha por la independencia de España. Yo considero que hay que aumentar las colonias infantiles, y a los maestros emplearlos para que los niños estén suficientemente atendidos. El problema nos preocupa de manera especial. Hay que atender a los niños. Es preciso estar pendientes de los pequeños. Ya lo he dicho en otras ocasiones; necesitamos una juventud fuerte y dichosa, una infancia bien mantenida y bien educada, y aunque lo espiritual tiene siempre para mí y para este Ministerio caracteres cuya importancia no podemos dejar en lugar secundario, el interés de esta hora es que exista el cuidado de que los niños carecen en el orden material. Como se verá, este Ministerio cuidará de que a los niños, lo mismo que a los maestros, no les falte lo que se precisa para desarrollarles una capacidad de educación a unos y a los otros para que puedan seguir siendo maestros inmejorables.

—¿Cree que España tiene un imperio cultural en el mundo que es preciso conservar y defender?

—No solamente creo que España es un gran imperio cultural que es preciso conservar y extender, sino que considero que hay que ampliarlo en todo lo posible para que nuestra lengua resplandezca y siga ganando cada día, ante el destino cultural de España, nuevos jalones que aumentan al gran tesoro que es nuestra cultura.

—A su juicio, ¿en qué consiste concretamente ese imperio?

—Tiene muchas facetas; entre ellas el idioma, la obra cultural de los sabios y artistas y la no menos ingente que cada día realizan millones de hermanos nuestros que siendo españoles siguen dolorosamente alejados del hogar patrio de sus abuelos. Para ellos también hay creada una Junta de Ampliación de Estudios que sostiene y aumenta la riqueza de nuestra lengua y nuestra literatura.

—Las relaciones culturales con España, ¿cómo se desenvuelven y sobre qué bases?

—Hasta ahora se vienen manteniendo a través de los organismos de instrucción pública de otros países y por medio del intercambio con esos pueblos.

—Y sobre el problema de los sefardíes, ¿puede usted decirme algo?

—No tengo noticia de que se haya atendido con el interés que merece. Yo precisamente soy un entusiasta de este problema y pienso atenderlo con simpatía, pues no puedo olvidar ni como español ni como hombre libre que por el mundo hay unos grupos importantísimos que sostienen nuestra lengua en otros países. Yo intento establecer relaciones directas para que continúen sosteniendo con los sefardíes nuestro idioma, que no se les ha olvidado a pesar de los años transcurridos desde la expulsión de los Reyes Católicos. Los judíos sefardíes son la raza más distinguida del judaísmo y es preciso intensificar esta labor.

REFLECTOR INDISCRETO

¿PROMESA?

Para que el niño se duerma, canta la madre una canción de cuna. La voz, ahogada de llanto, tiembla en el aire, ahogada, como golondrina que llevase las alas malheridas; o como un suspiro, hecho de muchos suspiros, enredados en los sencillos versos de la canción maternal.

Al son, dulce, de las palabras se van cerrando los ojos del chiquillo, hasta que, al fin, se quedan escondidos tras de la red de seda de las pestañas unidas.

Y es entonces, cuando la madre, rompiendo el hilo de oro de la canción, habla así al hijo que se durmió, con la boquita alargada como si aún bebiese de la teta que la madre le acaba de quitar:

—¿Hay, lucerín, cuando tu padre te vea? ¿Cuándo podrá venir para conocerte? ¿Qué de besos te ha de dar? ¡Nos ha de dar!... Mas, si no viene... si muere por defendernos... yo cuidaré de tí, y te enseñaré a matar... a sus asesinos, a los traidores y los invasores de la Patria, para que los puedas vengar!... ¿Verdad, lucerín?...

...El niño, dormido, ha cerrado los ojos; como si el niño escuchase y entendiese...

EL MERITORIO